



习近平同俄罗斯总统普京举行视频会晤 两国元首宣布《中俄睦邻友好合作条约》延期

据新华社电 国家主席习近平28日下午在北京同俄罗斯总统普京举行视频会晤。两国元首宣布发表联合声明，正式决定《中俄睦邻友好合作条约》延期。普京热烈祝贺中国共产党成立100周年。

习近平指出，我们即将迎来《中俄睦邻友好合作条约》签署20周年。《中俄睦邻友好合作条约》确立的世代友好理念符合两国根本利益，契合和平与发展的时代主题，是构建新型国际关系和人类命运共同体的生动实践。今天的中俄关系成熟、稳定、坚固，经得起任何国际风云变幻考验。双方在涉及彼此核心利益问题上相互坚定支持，战略协作富有成效，有力维护了两国共同利益。务实合作成果丰硕，质量和体量同步提升。在国际事务中密切协调配合，共同捍卫真正的多边主义和国际公平正义。在世界进入动荡变革期、人类发展遭遇多重危机背景下，中俄密切合作，为国际社会注入了正能量，树立了新型国际关系的典范。我们应全面总结中俄关系始终航向不偏、动力不减的成功经验，对各领域合作新目标、新任务作出顶层设计，为《中俄睦邻友好合作条约》注入新的时代内涵。相信在《条约》精神指引下，无论前进道路上还需要爬多少坡、过多少坎，中俄两国都将继续凝心聚力、笃定前行。

普京热烈祝贺中国共产党成立100周年，表示，俄方珍视历史上同中国共产党的交往历程，愿同中国共产党加强党际交往，祝愿在中国共产党领导下，中国经济社会发展不断取得新成就，并在国际事务中发挥更重要作用。

普京表示，《中俄睦邻友好合作条约》体现了两国人民世代友好的意愿，《条约》确立的有关原则和精神为俄中关系长期顺利发展发挥了重要、独特作用。俄方对当前俄中关系达到前所未有的高水平，和两国合作全面稳步发展感到满意。今天我们宣

布发表联合声明，正式决定《中俄睦邻友好合作条约》延期，将为俄中关系长远发展奠定更加牢固的基础。俄方愿同中方继续深化战略互信，密切战略协作，继续相互坚定支持各自维护国家主权和领土完整的努力，相互尊重各自选择的制度和发展道路，深化务实合作和人文交流，加强在国际事务中的协调协作，将俄中新时代全面战略协作伙伴关系提升到更高水平。

习近平感谢普京及俄各界通过多种方式对中国共产党百年华诞表示祝贺和支持。习近平强调，中方坚定支持俄方为维护国家长治久安采取的有力举措，坚定支持俄方办好自己事。

双方强调，共同坚定维护以联合国为核心的国际体系和以国际法为基础的国际秩序，维护全球战略安全稳定，支持和践行真正的多边主义，反对打着“民主”和“人权”幌子干涉别国内政，反对搞单边强制性制裁。

双方一致同意，共同弘扬和平、发展、公平、正义、民主、自由的全人类共同价值，加强团结协作，合力应对共同挑战，推动构建人类命运共同体。

双方强调，共同反对利用疫情和病毒溯源搞污名化、政治化。

双方同意，继续保持密切高层交往，加强疫苗合作，继续扩大双边贸易规模，拓展低碳能源、数字经济、农业等领域合作，推进“一带一路”倡议同欧亚经济联盟对接。双方将共同反对将体育政治化，俄方支持成功举办北京冬奥会。

双方认为，当前形势下，上海合作组织面临新的机遇和挑战，应全面谋划和推进该组织发展。

双方还对近期美国、北约加速从阿富汗撤军、阿富汗安全形势更加复杂严峻表示关注，强调共同维护地区和平、安全和稳定。

杨洁篪、王毅等参加上述活动。

卸任后首次办集会 特朗普抨击拜登政府边境政策

据美国中文网报道，当地时间26日，美国前总统特朗普在俄亥俄州举办离任后的首次集会。会上，他猛烈抨击拜登政府的移民政策，并鼓励共和党人在2021年夺回国会多数党席位。

据报道，当天在俄亥俄惠灵顿，特朗普重新站在大量支持者面前，重申了“选举舞弊”导致他2020年总统大选失利的说法。他再次暗示，继续参加2024年大选的可能性。

在集会上，特朗普尤为关注美国南部边境越境非法移民问题。共和党人已将这一问题作为团结其选民的关键议题。

此外，特朗普还表示，支持让共和党重新控制国会众议院和参议院。“我们将夺回众议院，我们将夺回参议院，我们将夺回美国。”目前，民主党在国会两院仅保持微弱多数党优势。

报道称，虽然在卸任后一直在共和党的活动中发表演讲，但6月26日是特朗普首次进行个人集会。这对于保住其基本盘选民的支持至关重要。

在惠灵顿举行的俄亥俄州活动，是预期的三场公开露面中的第一场，随后，特朗普将在6月30日与得州州长阿博特一起前往美墨边境，并于7月3日在佛罗里达州萨拉索塔举行集会。

据中新社

法国大区议会和省议会选举 举行第二轮投票

据新华社电(记者 徐永春 唐霁) 法国大区议会和省议会选举27日举行第二轮投票。初步投票结果显示，在法国本土，所有参选的现任大区议会主席均获得连任，但法国总统马克龙所在的执政党共和国前进党表现不佳。

据媒体当晚公布的初步计票结果，在法兰西岛大区、上法兰西大区、布列塔尼大区、诺曼底大区等主要地区，现任大区议会主席均胜选获得连任。以共和党为首的右翼政党联盟和以社会党为代表的左翼政党在大区层级的得票率基本保持稳定。极右翼政党“国民联盟”候选人未能在任何大区胜选，但获得超过20%的全国选票。

在此次大区选举第二轮投票中，马克龙所在的执政党共和国前进党表现不佳，该党进入第二轮投票的候选人无一胜出。当地媒体称，虽然选情失利，马克龙将不会改组政府，但将对政府进行“适当有限的”调整。

民调显示，受疫情等多重因素影响，此次大区议会选举和省议会选举第二轮投票中大约66%的选民放弃投票，略低于6月20日首轮投票中约67%的弃权率。

大区是法国地方行政区划的第一级单位，省是比大区低一级别的行政区域。法国大区议会和省议会选举每6年举行一次。大区和省议会选举规则都是首轮绝对多数选票制度，如有党派团体在第一轮投票中获得超过50%的选票，则获得大区和省议会四分之一席位，议会其他席位由所有获得5%以上选票的党派团队按比例分配。如没有任何党派团队在首轮投票中获得超过50%的选票，则举行第二轮投票。

2021世界移动通信大会在巴塞罗那开幕



6月28日，观众在西班牙巴塞罗那举行的世界移动通信大会华为展厅参观。当日，2021世界移动通信大会在西班牙巴塞罗那会展中心拉开帷幕。世界移动通信大会是通信行业年度盛会之一，2019年的大会吸引了2000多家企业和近11万名参观者。由于新冠疫情暴发，去年的世界移动通信大会取消。相较往年，今年世界移动通信大会的与会者明显减少。

新华社记者 张铖/摄